

FÓKUSZPONT

NULLÁRA CSÖKKENTENÉ AZ ILLEGÁLIS
MIGRÁCIÓT DONALD TUSK

A menedékjog ideiglenes felfüggesztésével venné fel a harcot **Donald Tusk** a Belarusz felől érkező irreguláris migránsokkal szemben. A lengyel miniszterelnök arra hivatkozott, Oroszország és szövetségese a bevándorlókat az Európai Unió destabilizálására használja. Tusk a kormányzó Polgári Koalíció (KO) gyűlésén **elmondta**, célja, hogy „nullára csökkentse az illegális migrációt”.

Az államnak teljes ellenőrzést kell szereznie afelett, hogy ki léphet be Lengyelország területére – közölte a lengyel miniszterelnök. Tusk elmondta, a kormány követelni fogja az EU-tól a menedékjog ideiglenes regionális felfüggesztésének a jóváhagyását, mivel Aljakszandr Lukasenka belorusz és Vlagyimir Putyin orosz elnök visszaél ezzel a joggal. „Nem fogunk elfogadni és bevezetni egyetlen uniós intézkedést sem, ha az veszélyezteti biztonságunkat” – szögezte le. Hozzátette, hogy Lengyelországba csak azok léphetnek be, akik készek becsületes munkát végezni, adót fizetni és integrálódni a társadalomba. **Brüsszel** azonban arra figyelmeztette Varsót, hogy köteles a vonatkozó uniós jogszabályok és nemzetközi egyezmények betartására.

A lengyel kormány ugyanakkor 49 integrációs központot hoz létre országszerte, amelyek célja, hogy segítsék az újonnan érkezett migránsok beilleszkedését a lengyel társadalomba – erről már az Európai Bizottság adott ki **közleményt** október 7-én. A létesítményekben többek között lengyel nyelvtanfolyamokat, valamint az ország történelmét és alkotmányos rendjét ismertető kurzusokat tartanak. A szolgáltatásokat addig vehetik igénybe a migránsok, amíg nem teljesítik azokat a feltételeket, hogy kérvényezhessék a huzamos ideig tartózkodásra jogosító EU-s engedélyt. Például a lengyel nyelv esetében B1-es szintet kell elérniük.

A belorusz–lengyel határt már évek óta több tízezer, zömében közel-keleti és afrikai illegális bevándorló több-kevesebb sikerrel próbálja átlépni. Szeptemberben mintegy 2 500 kísérletet rögzítettek a lengyel hatóságok, de az idei összesített adatok már a **26 ezret** is meghaladják. A határátlépési kísérletekben Minszk is segítséget nyújt, a hibrid hadviselés célja a migrációellenes érzelmek felkorbácsolása és a rendvédelmi szervek leterhelése. Lukasenka már 2021-ben arra ösztönözte a migránsokat, próbálják meg átlépni a lengyel határt. Az illegális bevándorlókat nemcsak a belorusz határőrök segítik, előfordult, hogy buszokkal szállították őket az EU keleti határára. Lengyelország még az előző, konzervatív kormányzat alatt megkezdte az illegális migráció visszaszorítása érdekében a határőrség megerősítését, valamint egy 5 és fél méter magas **acélkerítés** kiépítését a belorusz határszakaszon.

Varsó Hollandiához és Magyarországhoz hasonlóan elutasítja az új uniós migrációs paktumot. Hága szeptemberben jelentette be, hogy mentességet kér az EU közös migrációs és menekültügyi politikája alól. **Marjolein Faber** lengyel menekültügyi és migrációs miniszter úgy fogalmazott, „a valaha volt legszigorúbb menekültügyi szabályokat fogják elfogadni.” **Bóka János**, Magyarország európai ügyekért felelős minisztere október elején tette közzé, hogy Budapest is az „opt-out”-ot, azaz a kivülmaradást fogja kérni az uniós menekültügyi és migrációs szabályok alkalmazása alól. Ennek jóváhagyásához azonban a tagállamok egyhangú hozzájárulása szükséges.